

О голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации

По запросу Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления проведен обзор участия ОМСУ муниципальных образований Курганской области в подготовке и проведении общероссийского голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации.

Население Курганской области приняло активное участие в голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации. Явка составила 57,83 % избирателей, из них за поправки в Конституцию проголосовали 69,57%, против — 29,53 %. Наиболее высокая явка (свыше 70%) зафиксирована в Белозерском, Далматовском, Сафакулевском и Частоозерском районах. Самая низкая явка (около 50%) в Кургане, Шадринске и селе Кетово.

Накануне органами местного самоуправления велась большая работа по разъяснению вносимых изменений в Конституцию РФ, а также о возможностях населения голосовать досрочно и в день голосования, о работе участковых и территориальных комиссий. В этой работе использовались все возможные ресурсы печатных и электронных СМИ, сайты администраций и муниципальные информационные вестники. На их страницах выступали руководители муниципальных образований, лидеры общественного движения, члены избирательных комиссий, активисты. Не были оставлены без внимания и социальные сети.

Во всех печатных СМИ (районные, областные газеты, а также информационные вестники администраций районов, сельсоветов при наличии) были опубликованы списки избирательных участков с описанием их границ и временем работы в них участковых комиссий. На официальных сайтах всех районов области имеется активная ссылка на страницу территориальной избирательной комиссии, где публиковалась вся актуальная информация по предстоящему голосованию.

На сайте ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» также были опубликованы поправки в Конституцию РФ. На заседании Правления Ассоциации, проходившем 22 июня 2020 года в online-режиме, выступила заместитель Председателя Избирательной комиссии Курганской области Е.Г. Дружинина.

Волонтеры, они же активисты, и многие из них участники общественного территориального самоуправления принимали самое активное участие в этой работе: разносили по населению, раздавали на улицах газеты, буклеты, брошюры с опубликованными в них поправками, вывешивали плакаты о предстоящем голосовании по изменениям в Конституцию, информировали избирателей о порядке работы участковых комиссий, расположении избирательных участков и их функционировании.

Ассоциация «Совет муниципальных образований Курганской области» заключила Соглашение с Общественной палатой Курганской области о совместной работе по подготовке общественных наблюдателей при проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. В результате 1 июля вели наблюдение 3300 человек. Это представители НКО, общественных объединений и политических партий, а также граждане, пожелавшие стать наблюдателями в индивидуальном порядке.

Таким образом, члены ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» (которая, в свою очередь, является членом ВАРМСУ), а это все муниципальные образования Курганской области, провели значительную работу по подготовке и проведению общероссийского голосования по внесению изменений в Конституцию Российской Федерации.